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Analizator de semnal de 
ultimă tehnologie

Analizatoare şi aparate de măsură pentru sateliţi 

Promax TV Explorer II+
PROMAX TV EXPLORER II+

Promax at its best! A must for satellite 
professionals; ergonomic and 

universally usable with sun-proof display
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Când aveţi de aliniat cu pre-
cizie câteva antene de sate-
lit, antene TV şi radio, apoi să 
amestecaţi toate semnalele de 
intrare şi să le distribuiţi între 
câteva apartamenete ale unei 
clădiri, aveţi nevoie de ceva mult 
mai sofisticat. Aici îşi intră în rol
TV Explorer II+ de la Promax. 
Este un instrument atât de 
multilateral, încât este greu de 
găsit un nume propriu. Este: 
un aparat de măsură al puterii 
câmpului, un analizator de spec-
tru, un căutător de sateliţi, un 
receptor de test sau un aparat 
cu diagrama constelaţiei? Este 
pentru semnale TV digitale sau 
analoage? Este pentru trans-
misiuni prin satelit, prin cablu 
sau terestre? Este pentru sem-
nale TV sau semnale radio? TV 
Explorer II+ este suma tuturor 
acestora şi este mai mult decât 
capabil să opereze toate aceste 
măsurători! Noi am decis să îl 
numim un analizator universal 
de semnal, pentru că nu există 
încă un nume mai bun pentru un 
astfel de instrument multifunc-
ţional.

Cititorii noştrii fideli poate îşi
aduc aminte de reportajul de 
test al Prolink-4C Premium. Acel 
aparat provenea, de asemenea, 
de la Promax. Am fost foarte 

impresionaţi de performanţele 
şi versatilitatea sa. Succesorul 
său, TV Explorer II+, este mult 
mai mic şi mai uşor, dar, în ace-
laţi timp, chiar mult mai puter-
nic şi ergonomic. Pare imposibil? 
Credeţi-ne, este adevărat! În TV 
Explorer II+, Promax a adăugat 
analiză de semnal DVB-S2 şi un 
port USB. Structura meniului a 
fost reproiectată, şi este acum 
mult mai intuitivă, mult mai 
dependentă de modul curent 
de măsură. Când măsuraţi un 
parametru, spre exemplu C/N, 

Transport suitcase takes it all - the meter and all accessories

Unii oameni îşi pot alinia antenele de satelit fără nici un echipa-
net. Câteodată, ei o fac chiar fără a folosi un cutător de semnal –ci 
folosind doar un receptor de satelit standard. Bine-nţeles, această 
metodă ia mult mai mult timp şi alinierea nu este chiar atât de bună, 
cât ar trebui. Lucrurile nu sunt chiar atât de simple când antena este 
pe un acoperiş. În acest caz ar trebui să aveţi măcar un simplu cău-
tător de semnal, chiar dacă nu va fi îndeajuns dacă aveţi de gând să
instalaţi şi întreţineţi o reţea SMATV.

puteţi vedea convenabil toţi cei-
lalţi parametrii pe acelaşi ecran: 
puterea canalului, MER, CBER, 
VBER, frecvenţa benzii L, frec-
venţa transponderului şi numă-
rul canalului.

Să subliniem caracteristicile 
TV Explorer II+. Poate măsura 
semnale radio şi de televiziune 
de toate felurile: de satelit, 
terestre şi de cablu. Ete potrivit 
pentru radio FM, TV pentru celu-
lar (DVB-H) şi pentru canalele de 
întoarcere al reţelelor de cablu. 
Funcţionează la fel de bine cu 
modulaţii QPSK, 8PSK, QAM sau 
COFDM. TV Explorer II+ este 
realmente un instrument multi-
standard. Acceptă orice sistem 
TV: PAL, SECAM sau NTSC şi 
orice standard TV: M, N, B, G, I, 
D, K sau L.

TV Explorer II+ acoperă o 
plajă de frecvenţe ce este con-
tinuă de la 5 Mhz la 2150 Mhz. 
Aceasta acoperă toate frec-
venţele terestre, de cablu sau 
de satelit. Bine-nţeles, în cazul 
transmisiunilor de satelit, nu ne 
referim la frecvenţa de dow-
nlink de la satelit, ci oarecum la 
frecvenţa de ieşire a LNB-ului 
(banda L). Putem acodra frec-
venţa incontinuu sau putem 
sări de la transponder la trans-
ponder. Vine preprogramat cu 
transponderele multor sateliţi, 
şi, bine-nţeles, aceste date pot 
fi reprogramate. Măsoară sem-
nale de la 44/45 dBµV la 100/
114 dBµV, depinzând de tipul de 
modulaţie. Parametrii măsuraţi, 
depinzând de modulaţie, includ: 
putere, BER, VBER, LBER, MER, 
C/N, limitele zgomotului şi 
pachetele eronate.

Desigur, analizatorul poate 
măsura semnale atât DVB-S, 
cît şi DVB-S2. Toate diferitele 
norme de cod FEC sunt susţi-
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nute. Pentru DVB-S2 acestea ar 
fi 1/4, 1/3, 2/5, 1/2, 3/5, 2/3,
3/4, 4/5, 5/6, 8/9, 9/10 şi Auto 
pentru semnale QPSK, şi 3/5, 
2/3, 3/4, 5/6, 8/9, 9/10, şi Auto 
pentru semnale 8PSK. Dacă 
aveţi de-a face, de asemenea, 
cu semnale analog, veţi fi feri-
ciţi să aflaţi că nu a-ţi fost lăsaţi
pe întuneric cu TV Explorer II+. 
Poate măsura nivel e semnal, C/
N, proporţia video/audio, devia-
ţia şi demodularea FM (ultimele 
două sunt pentru semnale cla-
sice terestre/de cablu).

Nu putem pune îndeajuns 
în evidenţă importanţa anali-
zatorului de spectru al acestui 
aparat de măsură. Nu numai că 
puteţi analiza un semnal fără a-i 
ştii vreun canal de frecvenţă, ci 
puteţi chiar detecta toate sem-
nalele nedorite ce pot apărea 
într-o reţea din cauza interfe-
renţelor. Intervalul frecvenţei 
poate fi selectată de la 16 Mhz
la bandă întreagă, iar plaja ver-
ticală este ajustabilă în trepte. 
În afara măsurătorilor, aparatul 
de măsură poate afişa imaginea
unui semnal video, indiferent 
dacă este analog sau digital. 
Pentru semnale digitale, puteţi 
vizualiza toate canalele MPEG-
2 free-to-air. Este de asme-
nea posibilă recepţia canalelor 
codate, atâta timp cât este intro-
dus un smartcard cu CAM adec-
vat în slotul CI aflat pe panoul
spate al aparatului. Aceasta 
este o caracteristică cu adevă-
rat unică; foarte puţine aparate 
se pot lăuda cu aşa ceva. Vă rog 
să notaţi că aparatul nu poate 
procesa strem-urile MPEG-4. 
pentru a putea vizualiza canalele 
FTA MPEG-4, trebuie intercalat 
un modul de conversie MPEG-4 
la MPEG-2 potrivit. În orice caz, 
aparatul poate măsura toate 
semnalele DVB-S2, chiar dacă 
acestea transportă stream-uri 
MPEG-4. Modulul adiţional este 
necesar numai pentru a vedea 
imaginea unui canal.

Folosirea 
de zi cu zi
Aparatul a fost livrat de către 

Promax într-un pachet foarte 
mare. Am fost surprinşi să des-

coperim cât de multe accesorii 
au fost incluse. Cutia conţinea 
o foarte practică geantă de 
transport, o husă de protecţie 
(amândouă cu curea de umăr), 
un alimentator extern cu cordon 
de alimentare, un adaptor de 
alimentare pentru maşină, un 
cablu USB, un atenuator de 
semnal de 10 dB, adaptori de 

conectare şi un stick de memo-
rie USB ce conţinea softul PC 
pentru a verifica instrumentul şi
a stoca rezultatele.

Cea mai mare componentă 
a panoului frontal este ecra-
nul LCD 16:9. Dedesubtul său 
se află doisprezece butoane
de control. De la stânga la 

dreapta, butoanele din rândul 
de sus indică imaginea canalu-
lui, setează puterea LNB-ului, 
indică rezultatele măsurătorilor, 
afiţează spectrul de frecvenţe,
schimbă între modurile Satelit/
terestru şi schimbă între modu-
rile digital/analog. În rândul 
de jos, de la stânga, butoanele 
accesează propietăţile imaginii 

şi sunetului, comandă DiSEqC, 
utilităţi/setări, mod de aliniere 
al antenei, acordare de trans-
ponder sau frecvenţă şi iden-
tificare de transpomder. Dacă
mai aveaţi dubii, da, TV Explorer 
II+ poate trimite orice comandă 
DiSEqC 1.0, 1.1 sau 1.2. Idenn-
tificarea unui satelit este bazată

pe informaţiile transmise de un 
transponder în tabelul NIT. Dacă 
numai această informaţie este 
transmisă (şi aceasta depinde 
de configuraţia headend al fur-
nizorului), ar trebui să apară o 
poziţie orbitală şi numele fur-
nizorului. Astfel, de exemplu, 
Explorer ar putea afişa: 13 E,
ABSat.

Patru indicatoare de dierc-
ţie sunt folosite în mod spectru 
pentru a seta convenabil inter-
valul de frecvenţă şi nivelul 
de referinţă (mutând spectrul 
în sus sau în jos). Acestea pot 
fi totodată folosite în meniuri
pentru a umbla printre diferitele 
opţiuni şi enumerări. Butonul 
de reglaj este folosit pentru a 
muta marcajul în mod spectru, 
a muta evidenţiatorul în meniu 
sau a schimba transponderul/
numărul canalului. În sfârşit, 
mai sunt 3 LED-uri de status şi 
un sensor de lumină pe panoul 
frontal. LED-urile indică faptul 
că un semnal video (furnizat de 
mufa Scart) este redat pe ecran, 
că un dispozitiv extern (LNB) 
este alimentat şi că acumulato-
rul este încărcat. Senzorul ajus-
tează luminozitatea şi contrastul 
ecranului, şi ajută la economisi-
rea puterii bateriei. Acumulato-
rul poate alimenta instrumentul 
aproximativ 4,5 ore incontinuu. 
Are nevoie de doar 3 ore pentru 
a-l încărca la 80%.

Mufele F sunt situate pe 
panoul lateral. În pachet sunt 
incluse adaptoare de conxiune 
potrivite (F la BNC şi F la Din). 
Priza de alimentare se situează 
pe panoul lateral dreapta; tot 
acolo se află o mică gaură folo-
sită pentru resetarea unită-
ţii. Noi nu am avut nevoie de 
această caracteristică; soft-
ware-ul a funcţionat corect pe 
parcursul întregului test. Pe 
partea cealaltă se află mufa
Scart. Poate fi folosită pentru
a trimite semnal video şi audio 
la un monitor extern sau la un 
televizor, sau poate accepta un 
semnal de intrare Video/audio 
pentru afişare pe ecranul LCD.

Pe panoul spate se poate iden-
tifica slotul CI pentru folosire cu
un modul CA, şi un port USB, 
astfel că aparatul poate comu-
nica cu un calculator. Întreaga 

Meter with accessories

Spectrum analyzer Antenna alignment Carrier to Noise ratio measurement 
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carcasă este incapsulată în 
cauciuc protector gri pentru a 
proteja aparatul în cazurile de 
ciocnire cu catargul antenei sau 
cu alte suprafeţe dure.

După cum am menţionat 
anterior, aveam deja ceva expe-
rienţă cu excelentul Prolink 4C 
Premium. Din această cauză 
nu ne aşteptam la prea multe 
surprize din partea TV Explorer 
II+. Dar am greşit! Nu numai 
că are toate funcţiile fratelui 
mai mare, dar vine şi cu altele 
noi. Am menţionat măsurătorile 
DVB-S2, dar mai este diagrama 
de constelaţie I-Q pentru DVB-

T/H, DVB-C, DVB-S şi DVB-S2, 
şi funcţii de test speciale  pentru 
măsurarea distribuţiei în reţele 
cu ajutorul simulatoarelor de 
semnal RP/250 şi RP/080.

Totuşi, cea mai extraordinară 
diferenţă între cele două apa-
rate de măsură, în afara mări-
mii şi greutăţii, este uşurinţa în 
folosire. În timp ce Prolink-4C 
Premium era chiar ergonomic, 
TV Explorer II+ar putea fi folosit

drept model de referinţă pentru 
toate instrumentele similare ei. 
Am constatat că operarea tutu-
ror comenzilor este intuitivă. 
Pentru a putea vedea polari-
zarea selectată şi a benzii, la 
multe alte instrumente, trebuie 
să intraţi la frecvenţa L-band şi 
să setaţi voltajul LNB şi prezenţa 
semnalului de 22 khz. TV Explo-
rer II+ vă permite să săriţi de 
la transponder la transponder 
pe criteriul frecvenţei, în timp 
ce setările voltajului adecvat 
şi al semnalului de 22khz sunt 
automate. Desigur, acest lucru 
este posibil de vreme ce lista 

de transpondere este stocată 
în memoria instrumentului de 
măsură.

În ciuda excepţionalei com-
plexităţi interne al instrumentu-
lui şi a bogăţiei de caracteristici 
şi funcţii, am fost nevoiţi rareori 
să ne folosim de manualul uti-
lizatorului. Normal, dacă vreţi 
să profitaţi  pe deplin de toate
caractreisticile, ar fi o idee bună
să citiţi înainte manualul utili-

zatorului din scorţă în scoarţă. 
Are 85 de pagini ilustrate şi 
este scris în engleză, spaniolă şi 
franceză. Conţinutul este uşor 
de înţeles datorită prezentării 
logice; informaţia dorită poate fi
găsită uşor. Mai este şi un Ghid 
de referinţă pentru acei ce vor 
să se apuce de treabă imediat. 
Noi am folosit TV Explorer II+ la 
cea mai evidentă sarcină –alini-
erea unei antene. Ecranul mare, 
răspunsul rapid şi rezoluţia bună 
a cifrelor fac din aceasta o sar-
cină uşoară. Întâi am comutat 
la modul de aliniere de antenă. 
Ecranul a afişat întreg spectrul
şi două bare verticale situate în 

partea dreaptă. Bara din stânga 
a afişat maximul de valoare
înregistrată în ultimele secunde, 
în timp ce cea din dreapta ne-
a arîtat nivelul actual. Seamănă 
oarecum cu indicatoarele de 
volum ce se află în sistemele
audio de calitate. În plus, există 
şi un semnal audio, a cărui frec-
venţă creşte odată cu nivelul 
semnalului.

După setarea arbitrară a ele-
vaţiei antenei, am mutat antena 
constant de la stânga la dreapta 
şi înapoi, încercând să captăm 

cîteva vârfuri pe analizatorul 
de spectru şi valori maxime 
ale barelor. Acesta manevră 
s-a dovedit a fi neizbutită, aşa
că am schimbat elevaţia şi am 
repetat menevrele stânga-
dreapta. Când am observat o 
prezenţă a semnalului, ne-am 
oprit. Apoi am vrut să găsim 
nivelul maxim. Prin împinge-
rea şi tragerea delicată a părţii 
superioare, inferioare, stângi şi 
drepte a antenei, am descope-
rit cât de mare nevoie mai era 
de o ajustare fină. După corec-
tarea azimutului şi a elevaţiei, 
am obţinut o valoare aproape 
maximă.

Dar care era satelitul la care 
tocmai ne-am aliniat? Pentru 
a afla, am trecut la spectru
normal şi am ajustat marca-
jele unuia dintre transponderii 
digitali. Transponderele digitale 
sunt mai “pătrăţoase”, înţele-
gînd că au vârfuri teşite. Trans-
ponderele analoage au o urmă 
în formă de clopot. Aveam două 
posibilităţi. Datorită faptului că 
am presetat frecvenţă de canal 
al satelitului dorit (Astra 19,2° 
est) şi am comutat acordarea pe 
mod zapping transponder, am 

Measuring MER QPSK Constellation 8PSK Constellation 



25www.TELE-satellite.com   —   06-07/2008   —   TELE-satellite & Broadband

TV Channel analysis Showing channel video DISEqC commands 

putut folosi butonul de acordaj 
şi am văzut dacă marcajul sare 
de pe centrul uni transponder 
pe centrul următorului trans-
ponder. Din păcate, marcajul 
nu a sărit pe centrele transpon-
derelor, aşa că am comutat pe 
acordare continuă (schimbarea 
fină a frecvenţei), şi am mutat
marcajul pe centrul unui trans-
ponder. După apăsarea butonu-
lui de identificare a satelitului,
am descoperit că antena era 
îndreptat la 13° est. După cum a 
reieşit, am reuşit să găsim sate-
litul Hotbird, şi nu Astra.

Pentru că ţinta noastră era să 
aliniem antena pe Astra 19,2° 
est, ştiam că trebuia să miscăm 
antena spre est. Am pornit 
mutarea şi după un moment am 
observat un alt maxim al nivelu-
lui de semnal. Trebuie să fi fost
Eutelsat W2 16° est. Am conti-
nuat mutarea şi am ajuns la un 

semnal mai puternic un pic mai 
la est. După comutarea pe mod 
zapp transponder, am putut 
vedea că marcajul era totdeauna 
pe centrul spectrului transpon-
derului. Am confirmat că era
vorba despre Astra prin identifi-
carea satelitului. De acestă dată 
am schimbat pe mod afişare
canal. În 2 -3 secunde priveam 
imagina programului. Ne-am 
jucat o perioadă schimbând 
transponderele şi canalele de pe 
un transponder. Totul funcţiona 
bine; priveam satelitul Astra 1 la 
19,2° est.

Dar nu era încă gata. Am dorit 
apoi să ajustăm exact azimu-
tul, elevaţia şi poziţia LNB-ului 
pe montură (înclinarea). Pentru 
a realiza acestea, am comutat 
pe mdoul de măsurare C/N. 
Am ajustat toate cele trei setări 
în paşi mici, pentru a obţine o 

valoare maximă. Aceasta poate fi
obţinută şi prin utilizarea modu-
lui de măsurare MER. Dacă vreţi 
să acordaţi după minim şi nu 
după maxim, puteţi folosi modul 
CBER. VBER nu este atât de util, 
din cauza reacţiilor bruşte.

Ne-au plăcut în mod special 
rezultatele obţinute la ajusta-
rea înclinaţiei LNB-ului. Chiar 
şi cea mai mică miscare a avut 
rezultate observabile, print-o 
schimbare a C/N, datorită rezo-
luţiei mari de măsură, de 0,1 
dB. Alinierea perfectă a antenei; 
mai uşor nici nu se poate. Dato-
rită ecranului mare, puteţi chiar 
aşeza TV Explorer II+ pe podea/
pământ, şi totuşi să reuşiţi să 
citiţi rezultatele şi să executaţi o 
aliniere de antenă. Motivul este 
acela că ecranul este fabricat 
cu tehnologie TFT transflectivă.
Datorită acesteia, luminozitatea 
ecranului este foarte mare şi 

este lizibilă chiar şi în aer liber. 
De fapt, Explorer II+ este sin-
gurul aparat de măsură ce folo-
seşte această tehnologie.

Aparatul de măsură s-a des-
curcat bine şi cu sisteme de 
antenă ce au implicat switch-
uri DiSEqC şi motoare. Totuşi, 
pentru operare eficientă, utili-
zatorul trebuie să fie familiarizat
cu comenzile DiSEqC (ce face 
fiecare comandă). După acor-
darea la semnalul satelitului în 
modul analizatorului de spectru, 
a fost nevoie de doar o apăsare 
de butonpentru a putea privi 
imaginea primului canal. Putem 
schimba, totodată, pe toate 
canalele şi în acelaşi timp să 
primim informaţii despre PID-ul 
video/audio şi rezoluţia actuală.

Am testat aparatul de măsură 
şi cu semnal de cablu al unei 
televiziuni pe cablu, şi a trecut 
cu succes.
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Manufacturer PROMAX Electronica S. A., C/ Francesc Moragas, 71, 
 08907 L’Hospitalet de Llobregat, SPAIN

Tel +34-932-602-000

Website www.promax.es

Email promax@promax.es

Model Promax TV Explorer II+

Function Universal Satellite Signal Meter and Analyzer

Type of signals processed Analog TV terrestrial/cable and satellite, DVB-S, 
 DVB-S2, DVB-C, DVB-T, DVB-H, FM Radio

TV systems PAL, SECAM, NTSC

TV standards M, N, B, G, I, D, K and L

Tuning range 5 to 1000 MHz (terrestrial) and 950 to 2150 MHz (satellite)

Measured parameters  Power, CBER, VBER, MER, C/N and Noise Margin
for DVB-S (QPSK) 

Measured parameters  Power, CBER, LBER, MER, C/N and Wrong Packets
for DVB-S2 (QPSK/8PSK) 

Constellation diagram  DVB-T/H, DVB-C, DVB-S, DVB-S2
available for: 

DVB-S signal range 44 dBµV to 114 dBµV, 2 to 45 Ms/sec

DVB-S2 signal range 44 dBµV to 114 dBµV, 2 to 33 Ms/sec (QPSK) 
 and 2 to 30 Ms/sec (8PSK)

Spectrum Analyzer  Input: 30 dBµV to 130 dBµV
(satellite range) Span: Full – 500 – 200 – 100 – 50 – 32 – 16 MHz selectable

Monitor transflective TFT 6.5 “

Aspect ratio 16:9, 4:3, Auto

External units powers  5/13/15/18/24 V, 22 kHz: 0.65 ± 0.25 V
supply (e.g. LNB) 

Internal power supply 7.2V 11 Ah Li-ion Battery
 4.5 hours of continuous operation

Recharging time 3 hours to 80%

External power supply 12 V, 30 W

Operating temperature 5 to 40° C

Humidity 80% (up to 31° C) decreasing linearly to 50% at 40° C

Dimensions 230 x 161 x 76 mm

Weight 2.2 kg

Opinia expertului
+
TV Explorer II+este un instrument extrem de versa-

til şi ergonomic, pentru instalatori profesionişti. Este 
excelent pentru montarea şi întreţinerea unor antene 
de satelit/terestre şi reţelele lor de distribuţie.  Instru-
mentul este complet echipat şi pentru examinarea 
reţelelor digitale şi analoage de cablu. Poate fi folosit
chiar şi pentru a verifica semnale radio FM şi DVB-H!
Ecranul său TFT este lizibil şi în lumina soarelui.

-
Niciuna.

Jacek Pawlowski
TELE-satellite

Test Center
Poland
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Ce înseamnă 
toate aceste 
acronime?

QPSK –modulaţie de fază folosit în transmisiunile DVB-S şi 
DVB-S2. 4 unghiuri de fază sunt folosite. 

8PSK –modulaţie de fază folosită în transmisiuni DVB-S2. 8 
unghiuri de fază sunt folosite. Dacă este folosit în locul QPSK, 
mai multe date pot fi trimise pe aceeaşi lăţime de bandă.

QAM –modulaţie de fază/amplitudine folosit în transmisi-
unile DVB-C. Diferite numere de unghiuri de fază şi nivele de 
amplitudine sunt folosite, în funcţie de mod: 16QAM, 32QAM, 
64QAM, 128QAM sau 256QAM.

COFDM –modulaţie complexă folosită în DVB-T, optimizată 
pentru a fi insensibilă la interferenţele tipice a TV terestre.

L-Band –gama de frecvenţă 950-2150 Mhz, la care toate 
semnalele de satelit sunt convertite de un LNB (bandă Ku, 
C sau S). Această gamă de frecvenţe este folosită pentru a 
trimite semnalele sateliţilor prin cablu, de la LNB la un aparat 
de măsură sau un receiver de satelit.

MPEG-2 –metodă de compresie mai veche folosită la video 
digital în DVB. Încă larg folosită la canalele SD(Standard defi-
nition).

MPEG -4 –metodă de compresie mai nouă, mult mai 
eficientă pentru video digital în DVB-S2 şi DVB-T/H.

C/N –raport purtătoare/zgomot (carrier-to-noise), 
exprimată în dB. Una dintre relaţiile de bază folosită pentru 
a aprecia calitatea semnalului. Cu cât mai mare C/N, cu atât 
mai bun este semnalul. În practică, este dificil de măsurat
corect, deoarece nu este posibilă oprirea transponderului 
şi măsurarea zgomotului. Aparatul de măsură încearcă să 
găsească un nivel de zgomot imediat lângă semnalul trans-
ponderului şi îl foloseşte ca referinţă. Rezultatele pot fi pesi-
miste.

BER –procent de biţi cu eroare (bit error rate): un etalon al 
calităţii semnalului digital ce ne arată cât de des avem un bit 
fals într-un stream de date primite. Astfel, 3x10-4 înseamnă 
că în 10.000 de biţi avem 3 biţi falşi (0 în locul la 1 şi vice-
versa). Cu cât mai mic BER cu atât mai bine. Spre exemplu, 
4x10-5 este ami bun decât 1x10-4.

CBER –BER al canalului. Procent de biţi transmişi cu eroare 
înainte de a fi folosită metoda de corecţie a erorilor (FEC-for-
ward error conection).

VBER –Viterbi BER. Procent de biţi transmişi cu eroare după 
ce a fost aplicată metoda de corecţie a erorilor Viterbi. VBER 
este totdeauna mai bun (mic) decît CBER. Semnale cu VBER = 
1x10-4 sunt considerate ca apropae fără erroare (Quasi Error 
Free -QEF). Este marcat pe scala barei indicatorului când TV 
Explorer II+ este în mod de măsurare.

LBER –BER după Low-Density Parity-Check. Este echiva-
lentul lui VBER pentru semnale DVB-S2.

MER –raportul de erori de modulaţie. Relaţia dintre pute-
rea medie a unui semnal DVB şi puterea medie a zgomotului 
existent în constelaţia unui semnal. Este “echivalentul dig-
ital al signal-to-noise”în transmisiile analog. Astfel, cu cât 
mai mare MER cu atât mai bine (ca C/N). TV Explorer II+ 
indică, de asemnea, limita zgomotului (în dB) când este în 
mod măsurare MER. Ar trebui să avem cel puţin 3 dB pentru a 
asigura o bună recepţie ţi în condiţii de vreme nefavorabilă.


